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TONG ON: BAI TOAN THUC TIEN 2024

Chu @ 3. LAI SUAT NGAN HANG - TRA GOP

(CHUYEN BIEN HOA) Pau nim 2016, anh Hung c6 xe cong nong tri gia 100 triéu dong. Biét
modi thang thi xe cong nong hao mon mat 0,4% gia tri, ddng thoi lam ra duge 6 triéu dong ( s6
tién lam ra mdi thang 1a khong do6i). Hoi sau mot nam, tong so tién ( bao gom gié tién xe cong
nong va tong sd tién anh Hing lam ra ) anh Hung c6 13 bao nhiéu?
A. 172 triéu. B. 72 tri¢u.
C. 167,3042 trigu. D. 104,907 trigu.

Huwéng din gidi
Chon C.
Sau mot ndm sd tién anh Hing lam ra 13 6.12 =72 triéu dong
Sau mot nam gia tri xe cong ndong con 100(1- 0,4%)"* ~95,3042 triéu dong
Vay sau mot nam s tién anh Hung ¢ 1a 167,3042 triéu dong
(CHUYEN LAM SON) Mot tinh 4 dwa ra nghi quyét vé giam bién ché can bo cong chirc, vién
chirc hudng lwong tir ngan sach nha nude trong giai doan 2015- 2021 (6 nam) 1a 10,6% so voi
s0 lugng hién c6 nam 2015 theo phuong thirc “ra 2 vao 17 (tic 1a khi giam dbi twong huong
lwong tir ngan sach nha nudc 2 ngudi thi duge tuyén méi 1 ngudi). Gia sir ti 18 giam va tuyén
dung méi hang nim so v&i nam trude d6 1a nhu nhau. Tinh ti 1¢ tuyén dung méi hang nam (lam
tron dén 0,01%).
A. 1,13% . B. 1,72% . C. 2,02% . D. 1,85%.

Huéng din giai
Chon D.
Goi ¥ (x&N') 1a 56 can b cong chirc tinh 4 nam 2015 .
Goi 7 lati I¢ gidm hang nam.
S6 nguoi mat viéc ndm thir nhét 1a: x 7.
S6 ngudi con lai sau ndm thar nhat 1a: x- x -7 =x(1-r).
Tuong tu, ) ngudi mét viéc sau nam thir hai la: x - »r.
S6 ngudi con lai sau nam thi hai la: x(1- 7)- x(1- ) » =x( - P,
= Sb ngudi mit viée sau ndm thir sau la: x(1- r) T
Tong s6 ngudi mat viee 1a: x #+x (- )+ +x (- 7Y #+..+x (1- ) + =10,6%x

o r+-r)r+0-rYVr+..+0-r)r =0,106

r[l-(l-r)é]
= 1- (- r)

Vi ti 1¢ giam hang nim bang véi ti 1& tuyén dung mdi nén ti 1¢ tuyén dung méi hang nam 1a
1,85% .

=0,106 = 7 ~0,0185

(CHUYEN LE KHIET) Bac B goi tiét kiém s tién ban dau 1a 50 triéu dong theo ky han 3
thang vé6i 1ai suat 0,72% thang. Sau mot ndm bac B rat ca von 13n 14i va goi theo ky han 6




Cau 4.

thang v6i 1ai suat 0,78% thang. Sau khi goi dung mot ky han 6 thang do gia dinh c6 viéc bac
goi thém 3 thang nita thi phai rat tién trude han ca goc 1an 13i duge sb tién la 57.694.945,55
ddng (chua 1am tron ). Biét rang khi rat tién trude han 13i suat duoc tinh theo 13i suat khong ky
han, tirc tinh theo hang thang. Trong s 3 thang bac goi thém 1ai sut 1a
A. 0,55% . B. 0,3%. C. 0,4%. D. 0,5%.

Huéng din giai
Chgn C
S4 tidn bac B rut ra sau nam dau: 7, =50.000.000* (1 +0,0072*3)’
Sé tién bac B rit ra sau sau thang tiép theo: 7, =7; *(1+0,0078*6)
Sb tién bac B rat ra sau ba thang tiép theo:

: 57.694.945,55
T, =T, *(1+7) =57.694.945,55 = r =3 —————

- 1~0,004 =0,4% -

2

(CHUYEN NGOAI NGU) Mot ngudi mudn co 2 ti tién tiét kiém sau 6 nim giri ngan hang
bang cach mdi ndm giri vao ngan hang sd tién bang nhau véi 131 suat ngén hang 1a 8% mot nam
va lai hang nam dugc nhap vao von. Hoi sd tién ma ngudi d6 phai giri vao ngan hang sd tién
hang nidm 1a bao nhiéu (voi gia thiét 14i suat khong thay doi), s6 tién dugc 1am tron dén don vi

nghin dong?

A. 252.436.000 . B. 272.631.000 . C. 252.435.000. D. 272.630.000 .
Huéng din giai

Chon A.

Goi T, 1a sb tién vdn 14n 14i sau 7 thang, @ 1a s tién hang thang guri vao ngan hang va (%)
la 1ai suat kép. Ta co

T, =a.(1+7),
T, =(a +Tl)(1+r):(a +a(r+D)A+)=a@+r)+a@+r)

T, =(a+T)0+r)=a(+r)+a0+r) +a+r)

T, =a (AP +Q+rY +..(+r)) =a.S,

S, 1 tdng cAp sé nhan 1ui vo han véi day (u,) =1+r =1,08;q =1,08.

i Cu,(1-¢°) 1,08(1-1,08°)

6

1- ¢ 1- 1,08
T 10’
Ca=r =210 955435000,4 o
Theoddra S, 1,08(1-1,08°) . Quy tron dén phin nghin
1- 1,08

(SO NAM PINH) Anh Nam vay tién ngan hang 1 ty dong theo phuong thirc tra gop (chiu 1ai
sO tién chua tra) véi 13i suat 0,5% / thang. Néu cudi mdi thang bat dau tir thang thir nhit anh
Nam tra 30 triéu dong. Hoi sau bao nhiéu thang anh Nam tra hét ng?
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A. 35 théang. B. 36 thang. C. 37 thang. D. 38 thang.
Huéng din giai
Chon C
Goi @ 1a sb tién vay, 7 1a1ai, m 1a sb tién hang thang tra.
Sé tidn no sau thang tha nhatla: N, =a(+7)- m
N, Z[a(1+r)— m] +[a(1- r)- m] r-m

S6 tién no sau thang thir hai 1a:
=a(l+r) - m[(1+7r)+1]

S6 tién ng sau 7 thang la: N =q(1+7) - mw
r
Sau 7 thang anh Nam tra hét no: N, —a(l+7) - mw 0.

r
(1+0,005)" - 1 0

= 1000(1+0,005) - 30
0,0005

< t =36,55

Vay 37 thang thi anh Nam tra hét no.

(QUOC HQC HUE) Ban Nam la sinh vién cia mét truong Pai hoc, mudn vay tién ngan hang

v6i 13i suat wu ddi trang trai kinh phi hoc tip hang nim. Pau mdi ndm hoc, ban dy vay ngén

hang s tién 10 triéu dong véi 13i suat 1a 4% . Tinh s6 tién ma Nam no ngan hang sau 4 nim,

biét rang trong 4 nam d6, ngan hang khong thay doi 13i suat ( két qua 1am tron dén nghin dong).

A. 46794000 dong.  B. 44163000 dong.  C. 42465000 dong. D. 41600000 dong.
Huwéng din giai

Chon B.

Tong s6 tién ban Nam vay ( gdc va 13i) sau 4 nam la:

A=10°(1+0,04)" +10°(1+0,04)° +10°(1+0,04)* +10°(1+0,04)

=10°(1+0,04)[1 +(1+0,04) +(1+0,04)* +(1+0,04)']

1- (1+0,04)*

1- (1+0,04)

Nén 4 =44163000 dong

(SO QUANG NAM) Mot k¥ su dugc nhan lwong khéi diém 1a 8.000.000 dong/thang. Cit sau
hai nam luong mdi thang ciia k¥ su dé duoc ting thém 10% so v&i mirc lwong hién tai. Tinh
téng s6 tién 7 (ddng) k¥ su d6 nhan duoc sau 6 nam lam viéc.

A. 633.600.000. B. 635.520.000. C. 696.960.000. D. 766.656.000 .

=10°(1+0,04). =44163256

Huéng din giai
Chon B.
Luong 2 ndm dau tién cla cong nhan d6 nhan duoc la 7, =8.10°.24 =192.10° (déng)
Theo cong thic tinh 13i kép, lwong 2 nam tiép theo cong nhan d6 nhdn duoc :
T, =24.8.10°.(1+10%) =212,2.10° (ddng)
Luong 2 nim cudi cung cong nhan d6 nhan dugc :
T, =24.8.10°.(1+10%)" =232,32.10° (ddng)

Téng s6 tién T (ddng) k¥ su d6 nhan duoc sau 6 ndm lam viéc:
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T =T, +T, +T, =635,520,000 (ddng).

(VO NGUYEN GIAP) Anh Hung di lam duoc linh luong khoi diém 4.000.000 ddng/thang.
Cu 3 nam, lvong cua anh Hung lai dugc tang thém 7% /1 thang. Héi sau 36 ndm lam viéc anh
Hung nhan duoc tat ca bao nhiéu tién? (Két qua 1am tron dén hang nghin dong).
A. 1.287.968.000 dong B. 1.931.953.000 dong.
C. 2.575.937.000 dong.D. 3.219.921.000 dong.
Huéng din giai
Chon C.
Goi @ la s6 tién luong khai diém, r 1a luong dugc tang thém.
+ S0 tién lvong trong ba nam dau tién: 36a

+ 86 tién lwong trong ba nam ké tiép: 36[a + a.r} =36a(1+r)

+ S6 tién luong trong ba nam ké tiép: 36a (1 + rY

+ 86 tién lwong trong ba nam cudi: 36a (1 + )
Vay sau 36 nam lam viéc anh Hung nhan duoc:
1++7) ++7) +Q+r) +..+(1+7)" | .a.36 =2.575.936983 ~2.575.937.000 d¢dng.

(TOAN HQC TUOI TRE LAN 8) Mot ngudi vay ngan hang 200.000.000 dong theo hinh

thirc tra gop hang thang trong 48 thang. Lai sut ngan hang c6 dinh 0,8%/ thang. Mdi thang

ngudi d6 phai tra (1an du tién phai tra 1a 1 thang sau khi vay) s6 tién gdc 13 s6 tién vay ban dau

chia cho 48 va s tién 13i sinh ra tir s6 tién gdc con ng ngan hang. Tong so tién 13i nguoi d6 da

trd trong toan bd qua trinh ng 1a bao nhiéu?

A. 38.400.000 dong.  B. 10.451.777 ddéng. C. 76.800.000 dong. D. 39.200.000 ddong.
Huéng din giai

Chon D.

Dé thuan tién trong trinh by, tat ca cac s tién dudi day duoc tinh theo don vi triéu dong.

. 200
SO tién phai tra thang thir 1: Ty +200.0,8%.

S6 tién phai tra thang thir 2:

2ﬂ+[2oo- @].0,8% =200, 47.200 g0,
48 48 48 48
S tién phai tra thang tha 3:
200 [ 200- 22921 0.8% =22 4 46.2% ¢ 8%
48 48 48
S tién phai tra thang thu 48
200 F900- 47.2991 0,89 =299 41 290 4 g0
48 48 a8

Suy ra tong s tién 13i phai tra 1a:
1.@.0,8% + 2.@.0,8% +..+ 47.@.0, 8% +200.0,8%
48 48 48

48(1 +48
=200 0 804 (142 +...+48) =@.O,8%.£ =39,2
48 48 2

(PHU XUYEN ) Mot nguoi dem giri tién tiét kiém vao mot ngan hang véi 13i suat 1% mot
thang. Biét rang ctr sau mdi quy (3 thang) thi 14i s& duoc cong don vao von gde. Hoi sau toi




Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

thiéu bao nhiéu nam thi nguoi do nhan lai dugc s6 tién bao gém ca von 1an 13 gép ba lan sd
tién ban dau
A. 8. B. 9. C. 10. D. 11.
Huéng din giai

Chgn C
Goi @ 1a s tién nguoi d6 guri ban dau

r \ / ~ N
SO tién nhén dugc ca goc 1an ldi sau N namla 7 —, (1+0, 03)1
In3

=3 (140,03)" =3 = 4N.In1,03 =In3=> N = ~
4In1,03

T
E s
(SO HAI PHONG) Mot ngudi vay ngan hang mot ty dong theo phuong thuc tra gop dé mua
nha. Néu cudi mdi thang, bt ddu tir thang thir nhat ngudi d6 tra 40 triéu dong va chiu 1i sb
tién chua tra 1a 0,65% mbi thang (biét 13i suat khong thay doi) thi sau bao lau ngudi d6 tra hét
s tién trén?
A. 29 thang. B. 27 thang. C. 26 thang. D. 28 thang.

Huéng din giai
Chon D.
Goi A4 1a b tién vay, @ 1a s6 tién giri hang thang 7 13 13i sudt mdi thang.
Dén cudi thang thi 7 thi s6 tién con no 1a:

a[(l+;~)“ - 1}

T =AU +r) -alQ+r) " +Q+7)"° +...+1} =A0+7r) -
p

a[(1+r)”- 1}

r

Hét ng dong nghia T=0e A0+r) - -0

@a-Ar(l a

7 a
+r) == o n=log, ——
r r a- Ar

Ap dung voi 4 =1 (ty), a =0,04 (ty), » =0,0065 ta dugc n ~27,37.
Viy can tra 28 thang.
(TT DIEU HIEN) Mot ngudi giri ngan hang 100 triéu theo thé thirc 13i kép, 14i suat 0,5% mot
thang. Sau it nhat bao nhiéu thang, ngudi dé c6 nhiéu hon 125 triéu?
A. 46 thang. B. 45 thang. C. 44 thang. D. 47 thang.
Huéng din giai:
Chon B.
Sau | thang, ngudi d6 nhan dugce 100+100.0,5% (tridu dong) =100.1,005" triéu dong.
Sau 2 thang, nguoi d6 nhan duoc:
100.1,005 +100.1,005.0,005 =100.1,005 (1 +0,005) =100.(1,005)" triéu ddng
Sau 7 thang, nguoi d6 nhan duge: 100.(1,005)" tridu dong.
Theo dé: 100.(1,005)" >125 < n >log, ,s 1,25 =44,7 thang.
Vay sau 45 thang, ngudi d6 c¢6 nhiéu hon 125 triéu dong.

(TT DIEU HIEN) Nam 2014, mot ngudi da tiét kiém duoc X triéu dong va dung sb tién do dé
mua nha nhung trén thyc té ngudi d6 phai can 1,55x triéu dong. Nguoi d6 quyét dinh giri tiét

kiém vao ngan hang véi 14i suat 1a 6,9% / nim theo hinh thuc 14i kép va khong rat trude ky
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han. Héi nam nao ngudi d6 mua dugce can nha do (gia su rang gia ban cin nha dé khong thay

dbi).

A.Nim 2019. B. Nim 2020. C. Nam 2021. D. Nam 2022.
Huéng din giai

Chogn C

S6 tién nguoi giri tiét kiém sau 7 nam 1a x(1+6,9%)

Tacan tim 7 dé x(1+6,9%)" =1,55x < (1+6,9%)" =1,55 « n ~6,56...

Do d6, nguoi gui tiét kiém can gui tron 7 ky han, tirc 1a 7 nam.

Vay dén nam 2021 ngudi d6 s& c6 du tién can thiét.

(CHUYEN TUYEN QUANG) Ong A vay ngan hang 220 triéu dong va tra gop trong vong 1
nam voi 1ai suat 1,15% mdi thang. Sau dung 1 thang ké tir ngdy vay, ong s& hoan ng cho ngan
hang v&i s6 tién hoan ng mdi thang 14 nhu nhau, hoi mdi thang ong A s& phai tra bao nhiéu tién
cho ngan hang, biét 13i suit ngan hang khong thay ddi trong thoi gian 6ng A hoan no.

220.(1,0115)7.0,0115 220.(1,0115)"

QoIS 1 (triéu dong). B. D (triéu dong).
12 12
c. 55.(1,0115).0,0115 (tricu ddng). p, 220.0,0115) (triéu dng).
3
Huwéng din giai
Chon A.
x. ) . 3 a(l+r) r
Moi thang o6ng A s€ phai trd bao nhiéu tién cho ngan hang x :W
+r) -

- 220(1+1,15%)” .1,15% _ 220.(1,0115)".0,0115
(1+1,15%)° - 1 (1,0115)" - 1

Chimg minh cong thirc tong quat: Tra gép ngan hang hodic mua dé tra gop.

voi a =200, =1,15%,n =12

Ta xét bai toan tong quat sau: Mot ngudi vay sb tién 1a @ ddng, ki han 1 thang véi ldi suat cho

s6 tién chua tra 13 7% mot thang (hinh thite nay goi la tinh ldi trén dw no giam dan nghia la

tinh ldi trén s6 tién ma nguoi vay con no' & thoi diém hién tai), s6 thang vay 1a 7 thang, sau

dung mot thang ké tir ngay vay, ngudi nay bat ¢au hoan ng, hai 1an hoan ng lién tiép cach nhau

ding mot thang, s6 tién hoan no & mdi lan 1a nhu nhau, s tién déu dan tra vao ngan hang la X

dong. Tim cong thirc tinh X ?Biét rang 14i suat ngan hang khong thay ddi trong thoi gian vay.
Ching minh

Goi P,1a s6 tién con lai sau thang tha 1.

Sau thang thir nhét sb tién gbc va 13i la: a+ar=a(1+r)=ad véi d=1+1

Tra X ddng thi s6 tién con lai sau thang thit nhét 13: P, =ad- x =ad- x%

Sau thang thir hai sb tién gbc va 13i 1a: ad- x+(ad- x)r =(ad- x)(1+r) =(ad- x)d

Tra X dong thi s6 tién con lai sau thdng thir 2 1a:

-1

d-1

P, =(ad- x)d- x=ad’ - xd- x =ad*- x(d+1) =ad*- x

Sau thdng thir ba sb tién gbc va lai 1a:
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ad® - x(d+1)+[ad2- x(d+1)] r:[adz- x(d+1)] (1+r):[ad2- x(d+1)]d
Tra X dong thi s6 tién con lai sau thang thir 3 1a:

d-1
d-1

P, =|ad- x(d+1)|d- x=ad’- xd” - xd- x =ad’ - x(d*+d+1)=ad®- x

d-1

So tien con lai sau thing thir 1 1a: p —qq" - x P =a(1+1)" - x (5q) V6i

(1+7)"- 1
r
d=1+r
Do sau thang thir 7 nguoi vay tién da tra hét sd tién di vay ta c6
d- 1 ad"(d- 1)
=)o XxX=—— - i
d-1 -1 <X

P =0 ad"- x _a(l+r)”.r
- a+r)-1
(QUOC HQC QUY NHON) Mot ngudi giri ngan hang 100 triéu dong theo hinh thirc 13i kép,
13i suat 0,5% mot thang (ké tir thang thir 2, tién 13i duoc tinh theo phan tram tong tién co dugc
ctia thang trudc d6 va tién 13i cia thang sau d6). Hoi sau it nhat bao nhiéu thang, ngudi d6 c6
nhiéu hon 125 triéu ddng?
A. 47 thang. B. 46 thang. C. 45 thang. D. 44 thang.

Huéng din giai
Chon C.
- S6 tién ca von 1an 13i nguoi goi ¢6 sau 7 thang 1a S =100(1+0,005)" =100.1,005" (triéu

N .S S
doéng) = 1,005 Zﬁﬁ n :logl,oos_-

100
-Pécosd tien S =125 (triéu dong) thi phai sau thoi gian
S 125
n =10g, 4 100 =10g, 05 100 ~44,74 (thang)

- Vay: sau it nhat 45 thang ngudi d6 c6 nhiéu hon 125 triéu dong.
(CHUYEN LE QUY PON) Ong Nam goi 100 triéu dong vao ngan hang theo thé thirc 13i kép
ki han 1 ndm véi 1ai suit 1a 12% mot ndm. Sau 7 nim ong Nam rut toan bo sb tién (ca von 1an
1ai). Tim s6 nguyén duong 7 nho nhat dé s6 tién 13i nhan duoc 16n hon 40 tridu dong (gia sir
131 suat hang nam khong thay di)
A. 4. B.5. C.2. D. 3.
Huéng din giai
Chon D.
Goi 7, 1a tién vdn 14n 1di sau ¢ thang, @ 14 s6 tién ban dau
Thang 1 (¢ =1): T, =a (1+r)
Thang 2 (t =2): 7, =a (1 ++)’

Thang n(t =n):T, =a(1+r)
lnﬂ ln@

T =a(+r) = t=—a =100 __33g;5 (thang)
n TN m(+7) In(+1%)
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. t
be so tién 1ai nhan duoc 16n hon 40 tri¢u thi 7 > 12 ~2,818
Vay n =3.

(Nguyén Hiru Quang) Ti 1é lam phat hang nim cua mot qudc gia trong 10 nim 1a 5%. Nam
2012, chi phi tién xing cho mot 6 t6 1 24,95 USD. Héi nam 2017, chi phi tién xang cho 6 to d6
1a bao nhiéu?

A. 33,44 USD B. 31,84 USD C. 32,44 USD D. 31,19 USD.

(PHAN BOI CHAU) Ong Minh gui tiét kiém vao ngin hang s6 tién ty déng sau 1 nim véi 13i
suat 0,7% mot thang, theo phwong thirc 13i don. Hoi sau 1 nam 6ng Minh thu duoc s tién ca
gbc va 1ai duoc tinh theo cong thirc nao?

A. 10° +12.10°.7% . B. 12.10%7% . C.10°(1+7.10'%)"?. D. 12.10°(1+7.10"'%).

(PHU CAT) Bé dau tu cho con, mot ngudi da goi tiét kiém 500 triéu ddng voi 1ai suat 7.5%/
nam theo thé thuc 13i kép. Biét rang 13i suat khong thay doi trong subt thoi gian goi. SO tién
nguoi d6 nhan dugc sau 18 nam la:

A. 1.837.902.044 . B. 1.637.902.044.  C. 2.837.902.044 . D. 3.837.902.044.

(TAM QUAN) Mot ngudi dau tu vao 25 to trai phiéu mdi to c6 ménh gia 1a 2 triéu dong voi
N-Aro/y \ < < A geA o a A 1% 1me 13 A
1ai suat am ttong vong 5 ndm. Sau 5 nam nguoi d6 c6 dugce s6 tién ca goc lan lai la gan

73,5 triéu dong. Hoi 14i sut 7 cua td trai phiéu do 1a bao nhiéu phan trim mot nam.
A.7. B. 8. C.9. D. 10.

(TUY PHUOC) Mot ngudi glri vao ngan hang 100 triéu dong véi ki han 3 thang,13i suat 5%
mot quy voi hinh thirc 1i kép. Sau ding 6 thang, ngudi d6 giri thém 50 triéu dong voi ki han va
131 suat nhu trude d6. Tinh tong s6 tién ngudi d6 nhan duoc 1 nam sau khi giri?

A. ~176,676 triéu dong. B. ~177,676 trigu dong.

C. ~178,676 triéu dong. D. ~179,676 tri¢u ddng.

(VAN CANH) Mot ngudi gui tiét kiém véi 13i suat 8,4% nam va 1ai hang nim dugc nhap vao
vbn, hoi sau bao nhiéu thang nguoi dé thu duoc gap doéi s tién ban dau (lay gia tri quy tron) ?
A. 96. B. 97. C.98. D. 99.

(SO HAI PHONG) Mot bac nong dan vira ban mot con trau dugce sb tién 1a 20.000.000 (dong).
Do chua can dung dén sé tién nén bac nong dan mang toan bo s tién d6 di guri tiét kiém ngan
hang loai ky han 6 thang véi 13i suit kép 1a 8.5% mot nim. Hoi sau 5 ndm 8 thang bac noéng
dan nhan dugc bao nhiéu tién ca von 14n 13i (1am tron dén hang don vi)? Biét ring bac néng dan
d6 khong rat von ciing nhu 13i trong tat ca cac dinh ki truéc va néu rat trude thoi han thi ngan
hang tra 13i suét theo loai khong ki han 0.01% mot ngay (1 thang tinh 30 ngay).

A. 30803311 B. 31803311 C. 32833110 D. 33083311

(NINH GIANG) Ong B dén siéu thi dién may dé mua mot cai laptop voi gia 16,5 triéu dong
theo hinh thirc tra gop véi 1ai suat 1,5% /thang. Dé mua tra gop ong B phai tra trudec 20% s6
tién, sb tién con lai 6ng sé& tra dan trong thoi gian 8 thang ké tir ngdy mua, mdi 1an tra cach nhau
1 thang. S tién mdi thang 6ng B phai tra 1a nhu nhau va tién 13i dugc tinh theo ng gdc con lai
& cudi mdi thang. Hoi, néu dng B mua theo hinh thirc tra gop nhu trén thi sé tién phai tra nhiéu
hon so véi gia niém yét 1a bao nhiéu? Biét rang 13i suat khong ddi trong thoi gian ong B hoan
ng. (Iam tron dén chit s6 hang nghin)

A. 1.628.000 dong. B.2.125.000 dong.  C. 907.000 dong. D. 906.000 dong.




Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

(HA HUY TAP) Mot cong nhan thir viéc (lwong 4.000.000 d/thang), nguoi d6 mudn tiét kiém
tién dé mua xe may bang cach mdi thang nguoi d6 trich mot khoan tién lwong nhat dinh gui
vao ngan hang. Nguoi d6 quyét dinh s& giri tiét kiém trong 20 thang theo hinh thirc 13i kép, véi
1ai suat 0,7 %/thang. Gia st ngudi d6 can 25.000.000 ¢ vira du dé mua xe may (v6i 13i suat
khong thay dbi trong qua trinh giri). Hoi s tién nguoi d6 giri vao ngan hang mdi thang gan
bang bao nhiéu? (1am tron dén don vi nghin dong).

A. 1.226.2384 . B. 1.168.9044 . C. 1.234.8224 . D. 1.160.7784 .

(HAI HAU) Mot nguoi giri tiét kiém ngan hang, mdi thang gui 1 triéu dong, véi 13i suat kép
1%/ thang. Giri dugc hai ndm sau thang ngudi d6 ¢ cong viée nén da rit toan bo gde va i ve.
S tién ngudi @6 rat duoc 1a

A. 101.[(L,0D) - 1] (triéu déng). B. 100.[ (10D - 1] (trigu déng).

C. 101.[(1,0))” - 1] (trigu dong). D. 100.[ (1,0 - 1] (triéu ddng).

(CHUYEN VINH PHUC) Mot ngudi giri tiét kiém ngan hang, mdi thang gt 1 triéu dong, véi
131 suat kép 1% trén thang. Gui dugc hai nim 3 thang ngudi d6 ¢ cong viéc nén da rat toan bd
gbc va 1ai vé. S6 tién nguoi do duge rat 1a

A. 101,017 - 1] trigu déne. B. 101, (1,01 - 1] triéu déng.

C. 100./(1,01)" - 1] trigu ddne. D. 100.[(1,01)6- 1] triéu déng.

Huéng din giai
Pap an A.
Phuong phap: Quy bai toan vé tinh tong cip s6 nhan, rdi ap dung cong thirc tinh téng cip sb
nhan:.
Diay U;;U,;Us;..5U, duoc goila 1 CSN ¢6 cong boi q néu: U, =U,_q.

n

1- g
l-q'

Téng n sb hang dau tién: s, =u, +u, +...+u, =u,
+ Ap dung cong thirc tinh tong ciia cap s6 nhan.
Cach giai: + Goi sd tién nguoi d6 guri hang thang 1a a =1 triéu.
+ Pau thang 1: ngudi d6 c6 a.

Cudi théang 1: ngudi dé c6 a.(1+0,01) =a.1,01,

+ Pau thang 2 ngudi d6 ¢6 : a+a.1,01.

Cubi thang 2 ngudi d6 c6: 1,01(a+a.1,01) =a (1,01+1,01%).

+ Pau thang 3 ngudi do co: a(1+1,01+1,01),

Cubi thang 3 ngudi d6 c6: a(1+1,01+1,01%).1,01 =a (1 +1,012 +1,01*)

+ Dén cubi thang thir 27 ngudi doé co: a(1+1,01+1,01% +...+1,017),
Ta cin tinh tdng: a(1+1,01+1,01> +..+1,01%")

, C 1- 1,017
Ap dung cong thirc cap so nhan trén véi cong boi 1a 1,01 ta duge ool =100.(1,017 - 1)

2

tri¢u dong.




Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.

Cau 33.

(CHUYEN VINH PHUC) Mot nguoi gui tiét kiém ngén hang, mdi thang giri 2 triéu dong,
v6i 13i sudt kép 2% trén thang. Gui dugc ba nim bdn thang nguoi d6 cb cong viée nén da rat
toan b gde va 1ai vé. Sb tién ngudi d6 rat dugce 1a

100 : 102 ‘
AT (2,02 - 1] (tridu ddng). B. 105 [(2,02)" - 1] (tigu ddng).
100 , 102 ‘

C. E.[(Z,Oz)‘*o - 1] (triéu dong). D. E'[(z’oz)” ) l] (tricu ddng)

(CHUYEN NGUYEN TRAI) Mot nguoi mdi thang déu din gii vao ngan hang mot khoan
tién 7 theo hinh thirc 13i kép véi 1ai suat 0,6% mdi thang. Biét sau 15 thang ngudi d6 c6 sb
tién 1a 10 tridu dong. Hoi sb tién 7' gan vdi s tién ndo nhét trong cac s6 sau?

A. 535.000. B. 635.000. C. 613.000. D. 643.000 .
(LUONG PAC BANG) Mot ngudi gui tiét kiém 50 tridu dong vao mot ngan hang véi 1ai suat
7% mot ndm. Biét rang néu khong rat tién ra khoi ngan hang thi cir sau mdi nam, sb tién 13i s&
duogc nhap vao von ban dau. Sau 5 ndm mdi rat 13i thi nguoi do thu dugce s6 tién 14i 1a

A. 70,128 trigu dong.  B. 50,7 tri¢u dong.  C. 20,128 trigu dong. D. 3,5 triéu dong.

(QUANG XUONG ) Ban Hung tring tuyén vao truong dai hoc 4 nhung vi do khong da nop

hoc phi nén Hung quyét dinh vay ngan hang trong 4 nim mdi nim vay 3.000.000 ddng dé nop

hoc phi véi 14i suit 3%/nam. Sau khi t6t nghiép dai hoc ban Hung phai tra gop hang thang s6

tién 7 (khong dbi) cing véi 1ai suit 0,25%/thang trong vong 5 nim. SH tién 7 hang thang ma

ban Hung phai tra cho ngan hang (1am tron dén két qua hang don vi) la:

A. 232518 ddng. B. 309604 dong. C. 215456 ddng. D. 232289 dbng.
Huéng din giai

Chon D

Vay sau 4 nim ban Hung ng ngan hang sb tién 1a:

5 =3000000| (1+3%)" +(1+3%) +(1+3%) +(1+3%)| =12927407,43

Luc nay ta coi nhu ban Hung no ngan hang khoan tién ban dau 1a 12.927.407,43 dong,
s tién nay bat dau dugc tinh 13i va duoc tra gop trong 5 nam.
Ta c6 cong thirc:
P NQ+r) o 12927407.4(1+0, 0025)".0,0025
A+r)-1 (1+0,0025)" - 1

~232289

(CHUYEN NGUYEN QUANG DIEU) Mot nguoi giri tiét kiém véi 13i suat 6,5%/ nam va 1ai
hang niam duoc nhdp vao vén. Hoi khoang bao nhiéu nam ngudi d6 thu duoc gip doi sb tién
ban dau?

A. 11 nam. B. 9 nam. C. 8 nam. D. 12 nam.

Huwéng din giai
Chon A.
Goi la X s6 tién goi ban dau.
Gia sir sau 77 nam sO tién von va 1ai la 2x.
Ta co 2x ~x.(1,065) = (1,065)" ~2 < n ~log, 1,065 < n ~11.

(TRUNG GIA) Ong X giri tiét kiém 100 triéu dong theo hinh thirc 13i kép véi 13i suat khong
d6i 0,5% mot thang. Do nhu cau can chi tiéu, cir mdi thang sau d6, 6ng rut ra 1 tridu dong tir
s tién ctia minh. Hoi ctr nhur vay thi thang cubi cing, 6ng X rat nét duoc bao nhiéu tién?




Cau 34.

Cau 35.

Cau 36.

Cau 37.

A. 4879 dong. B. 975781 ddng. C. 4903 dong. D. 970926 ddng.

(CHUYEN PHSP) Mot ngudi giri ngan hang 100 triéu dong theo hinh thirc 13i kép, 14i suat
mot thang (ké tir thang thtr 2, tién 13i dugc tinh theo phan trim tong tién c6 dugc cua thang
trude d6 va tién 1ai ciia thang trude d6). Sau it nhét bao nhiéu thang, ngudi d6 ¢6 nhiéu hon 125
triéu.
A. 45 thang. B. 47 thang. C. 44 thang. D. 46 thang.
Huwéng din giai
Chon A.
Ap dung cong thue 131 kép giri 1 1an: N =4 +7)", Véi 4 =100.10° va r =0,5%.
Theo dé bai ta tim n bé nhét sao cho: 10°(1+0,5%)" >125.10°
71 5 5
o (1+0,5%) >= < n>log,, — ~44,74
4 200

(LUONG TAM) Mot ngudi giri 10 triéu déng vao ngan hang trong thdi gian 10 nam véi 1ai

suat 5% nam. Hoi ngudi d6 nhan duoc s6 tién nhiéu hon hay it hon bao nhiéu néu ngan hang
.5

tra lai suat E% thang ?

A. Nhiéu hon. B. it hon. C.Khong thay d6i.  D. Khong tinh duoc.

Huwéng din giai

Goi a 1a tién gui tiét kiém ban dau, r 13 13i suét, sau mot thang s€ 1a: a(1 + 1)

Sau n thang s6 tién ca gbc 1di 1a: T=a(l + )"

S tién sau 10 nam v6i 131 suit 5% mot nam :

10 000 000(1+5%)" = 16 288 946,27 d

. )
S6 tién nhan sau 10 nam (120 thang) voi 1ai suat E% thang :

5

120
10 000 000 1+E%] =16470094,98 d

¢ .5 5
Vay so tién gui theo 131 suat E% thang nhi€u hon : 1 811 486,7069 d. Chgn (A)

(POAN THUQNG) Ong A giri 200 triéu dong vao ngan hang Vietinbank. Lii suit hang nim

khong thay d6i 14 7,5% /ndm va duoc tinh theo ki han 1a mét nam. Néu ong A hang nam khéng rat 14

thi sau 5 nam s6 tién 6ng A nhan dugc ca von va tién 13i 1a bao nhiéu? (két qua lam tron dén hang ngan)

A. 287126000d6ng  B. 267094000 dong  C. 248459000 dong  D. 231125000 dong

(TRAN HUNG DPAO) Mot nguoi g tiét kiém vao ngan hang A véi s6 tién 1a 100 triéu dong véi

13i suat mdi quy (3 thang) 1a 2,1% . S tién 13i duoc cong vao vén sau mdi quy. Sau 2 ndm ngudi d6

van tiép tuc gui tiét kiém s tién thu dugc tir trén nhung véi 13i suat 1,1% mdi thang. S6 tién 13i duoc

cong vao von sau mdi thang. Hoi sau 3 nam ké tir ngay guri tiét kiém vao ngan hang A nguoi d6 thu

duoc sb tién gan nhét véi gia tri nao sau day?

A. 134,65 trigu dong.  B. 130,1 triéu dong.  C. 156,25 trigu dong. D. 140,2 triéu dong.
Huéng din giai

Chon A.

Tacod 2 ndmco 8 quy.




Cau 38.

Cau 39.

Cau 40.

Téng s6 tién ngudi d6 thu duoe sau 3 nam: 100000000 x(1,021)° x(1,011)"* ~134654169 ddng.

(BAC YEN THANH) Ong A giri s6 tién 100 triéu dong vao ngan hang véi 13i sudt 7% trén
nam, biét rang néu khong rit tién ra khoi ngan hang thi ¢t sau mdi nam s tién 1ai s& dugc nhép
vao von ban dau. sau thoi gian 10 nim néu khong rut 13i 14n nao thi s tién ma éng A nhan duoc
tinh ca gdc 1an 13 1a
A. 10%(1+0,07)". B. 10%0,07". C.10°.(1+0,7)". D. 10%(1+0,007)".
Chon A.
Theo cong thirc 1di kép C =41 +r)" véi gia thiét

A =100.000.000 =10°;7 =7% =0,07 va N =10,

Vay s6 tién nhan duoc ... 10°.(1+0,07)"", nén chon A.

(CHUYEN HUNG VUONG) Ong Nam giri 100 triéu dong vao ngan hang theo thé thuc 1ai
kép ki han mot nam véi 13i suat 1a 12% mot nim. Sau # nim 6ng Nam rat toan bo tién (ca vén
1an 13i). Tim 7 nguyén duong nho nhat dé s tién 13i nhan duoc hon 40 triéu dong. (Gia st
rang 13i suat hang nim khong thay d6i).
A. 5. B. 2. C. 4. D. 3.

Huéng din giai
Chon D
Sé tién thu duoc ca gbe 14n 13i sau n nam 1a C =100(1+0,12)"
S4 tién 1ai thu duoc sau n ndm 1a L =100(1+0,12)" - 100

L > 40 < 100(1+0,12)" - 100 > 40 < 1,12 >% & n> logm% ~2,97.
(CHUYEN PHAN BOI CHAU) Ong An bat dau di 1am véi mic lwong khoi diém 13 1 triéu

dong mot thang. Ctr sau 3 nam thi 6ng An duoc ting luong 40% . Hoi sau tron 20 nam di lam
tong tién luong 6ng An nhan duoc 1a bao nhiéu (Iam tron dén hai chit s6 thap phan sau dau

phay)?
A. 726,74 trigu. B. 71674 tri¢u. C. 858,72 tri¢u. D. 768,37 triéu.
Hudéng din giai
Chon D.
Murc lwong 3 nim dau: 1 tridu Tong lwong 3 ndm dau: 36. 1
o 2 . o 2
Mirc luong 3 nam tiép theo: 1.| 1+ 3 Tong lvong 3 nam tiép theo: 36| 1+ Y
2 2
Mirc lwong 3 nam tiép theo: 1.| 1 +§ Téng luong 3 nidm tiép theo: 36| 1+ 3
2 3 2 3
Mirc lwong 3 nim tiép theo: 1.| 1+ 3 Téng luong 3 niam tiép theo: 36| 1+=
2)* 2)*
Mirc lwong 3 nim tiép theo: 1.| 1+ 3 Téng luong 3 nim tiép theo: 36| 1+=
2) 2\
Mrc lwong 3 nam tiép theo: 1.| 1+ 3 Tong lwong 3 nim tiép theo: 36| 1+ 3
2)° 2)°
Mirc lwong 2 nim tiép theo: 1.| 1+ 3 Téng luong 2 nim tiép theo: 24| 1+ 3

Téng lwong sau tron 20 nam 14




2 5 6
S =361+ 1+z + 1+z +..+ 1+z +24 1+z
5 5 5 5
6
11- 1+g
2 6
=36. 3 +24 1+§ ~768,37

1-|1+=

Cau 41. (LY TU TRONG) Gia sir vao cudi nam thi mot don vi tién té mat 10% gié tri so véi dau nim.
Tim sb nguyén dwong nhoé nhit sao cho sau 7 nim, don vi tién té s& mat di it nhat 90% gia tri

cua né?

A. 16 B. 18. C. 20. D. 22.
Huéng din giai

Chon D.

Goi x (x>0) 1a gia tri tién té ltic ban dAu. Theo dé bai thi sau 1 ndm, gi4 tri tién té s& con 0,9x

Cudinim 1 con 0,9x
Cudi nim 2 con 0,9.0,9x =0,9%x

Cudinim 7 con 0,9"x
Ycbt © 0,9"x =0,1x = n ~21,58. Vi 7 nguyén duong nén n =22.

Ciau 42. (TRAN HUNG PAO) Ban Hung tring tuyén vao dai hoc nhung vi khong dii ndp tién hoc phi
Hung quyét dinh vay ngan hang trong 4 ndm moi nam 3.000.000 dong dé ndp hoc véi 1ai suat
3% /nam. Sau khi tot nghiép dai hoc Hing phai tra gop hang thang s6 tién T (khong ddi) cling
v6i 13i suat 0,25%/ thang trong vong 5 niam. S6 tién T ma Hung phai tra cho ngan hang (lam
tron dén hang don vi) 1a
A. 232518 dong. B. 309604 dong. C. 215456 dong. D. 232289 dong.

Huéng din giai

Chon D.
+ Tinh tong s6 tién ma Hung no sau 4 nam hoc:
Sau 1 nam sé tién Hung no 1a: 3+3r =3(1+7r)
Sau 2 nam s6 tién Hung no 1a: 3(1+ rY +30+r)
Tuong ty: Sau 4 ndm s6 tién Hung no 13:

30+7) +30+7) +30+7) +3(1+7) =12927407,43 =4
+ Tinh s tién 7 ma Hung phai tra trong 1 thang:
Sau 1 thang sb tién con ng la: A+ Ar- T =A(1+r)-T .
Sau 2 thang s6 tién con ng 1a: AQ+7)- T+(A+7)- T)r-T =40 +r) - T +r)-T

Tuong ty sau 60 thang sd tién con no la: AQ+7) - TQ+r) - TA+r)" - - TU+r)-T.
Hung tra hét no khi va chi khi




Cau 43.

Cau 44.

AQ+7) - TA+r) - TA+r) - - TA+5)- T =0
o AQ+r) - T{A+r) +A+r) ++A+r)+1| =0

60 (1+?’)60-1_

o AQ+r) - T 0
l+r-1
1+7)° -1
o A0+7)" - T& =0
I
o7 _Ar(l+r)60
(1+7)"-1

< T ~232.289
(SO HA NOI) Ong Viét du dinh giri vao ngan hang mot s tién voi 13i suit 6,5% mot nam.
Biét rﬁng, ctr sau mdi nam sd tién 14i s& duoc nhap vao von ban dau. Tinh sb tién tdi thiéu x
(tridu dong, x€IN) éng Viét giri vao ngan hang dé sau 3 ndm s tién 13 du mua mot chiée xe
gin may tri gia 30 triéu dong.
A. 140 triéu dong. B. 154 triéu dong. C. 145 triéu dong. D. 150 triéu dong.
Huwéng din giai
Chon C.
Ap dung cong thic 13i kép : P, =x(1+7)', trong d6
P, 1a tong gia trj dat dugc (von va 1ai) sau 7 ki.
x 1a von gbc.

7 1a 1ai suat moi ki.

Ta ciing tinh duoc s6 tién 14i thu dugc sau 7 kila: [P, - x =x(+r) - x =x[(l +r) - 1} @)

Ap dung cong thirc (*) voi n =3,7 =6,5% | s6 tién 14i 1a 30 triéu dong.
Ta duge 30 =x|(1+6,5%) - 1| = x ~144,27
S6 tién t6i thiéu 1a 145 triéu dong.

(TT DIEU HIEN) Ong A vay ngin han ngén hang 200 triéu dong, v6i 13i suat 12% nam. Ong
mudn hoan ng cho ngan hang theo cach: sau mot thang bit dau tir ngay vay, 6ng bit dau hoan
ng; hai 1an hoan no lién tiép cach nhau dung mot thang, sd tién hoan no & mdi thang la nhu
nhau va tra hét tién no sau dang 10 thang ké tir ngay vay. Hoi theo cach dé, tong sb tién 1ai m
ma 6ng A phai tra cho ngan hang 1a bao nhiéu? Biét rang 14i suat ngan hang khong thay doi
trong sudt thdi gian 6ng A hoan ng.

20.(1,01)" . 10 .
m :W (triéu dong). B. m 2% (triéu dong).
20.(1,01)"° . 10.(1.12)" .
m :ﬁ- 200 (triéu dong). D. m =ﬁ- 200 (tri¢u dong).
Huéng din giai
Chon C.

Dit T =200 triéu, M 1a sb tién phai tra hang thang ma 6ng A tra cho ngan hang
Lai sut 12% trén nam tuong ung 1% trén thang, tc 1a 7 =0,01.




Cau 45.

Cau 46.

S6 tién gbc sau 1 thang la: T+Tr- M =T (1+r)- M
S6 tién gbe sau 2 thang 1a: T(1+7) - M [(1+7)+1]

S6 tién gdc sau 10 thang 1a: T+r)" - M[(lﬂ”)9 +A+r) 4+ +@+)+1] =0

_ T(+r)"
A+ Q) o+ Q)+

Do do M

CT.0+r) r200.(+0,01)".0,01 _ 2.31,01)"
a+r)"-1 (1+0,01)°-1 (1,01)"-1

(triéu dong)

20.(1,01)"

- 200 (triéu don
(1’01)10 _ 1 ( v g)

= Tong s6 tién lai phai tra cho ngan hang la: m =10M =
(TT DIEU HIEN) Thay Pong gri 5 triéu dong vao ngan hang véi 1ai suat 0,7% /thang. Chua
day mot ndm thi 13i sudt ting 1én thanh 1,15% /thang. Tiép theo, sau thang sau 14i suét chi con
0,9% /thang. Thay Péng tiép tuc giri thém mot s thang nita roi rit ca von lan 1ai dugc
5787710,707 ddng. Hoi thiy Pong da guri tong thoi gian bao nhiéu thang?
A. 18 thang. B. 17 thang. C. 16 thang. D. 15 thang.
Huwéng din giai
Chon C.
M Goi @ 1a s6 thang ma thay Pong goi tién véi 13i suét 0,7%.
Goi b 1a s6 thang ma thay Dong gai tién véi 1ai suat 0,9%.
M Theo dé bai, ta c6 phuong trinh:
5000000 (1 +0,7%)".(1+1,15%)".(1+0,9%)" =5787710,707 (*)
o (1+0,7%)" .(1+0,9%)" =1,080790424
0<a<log,,,1,080790424
= 10 <b<log, 4 1,080790424
a,beN
= log, 00, 1,080790424 <a +b <log, ,,1,080790424 = 9 <g +b <11
M Véi a+b =9, thir a,bEN ta thdy (*) khong thoa man.
V6i a+b =10, thtr a,b€ N ta dugc a =6,b =4 thoa man (*).
Véi a+b =11, thir a,bEN ta thdy (*) khong thoa man.
M Vay thay Dong goi tong thoi gian 1a 16 thang.
(AN LAO) Ngay 01 thang 01nam 2017, 6ng An dem 800 tridu dong giri vao mot ngan hang
v6i 13i suat 0,5% mot thang. Tir d0, clr tron mdi thang, dng dén ngan hang raut 6 tridu dé chi
tiéu cho gia dinh. Hoi dén ngay 01thang 01 nam 2018, sau khi rut tién, sb tién tiét kiém cua
6ng An con lai 1a bao nhiéu? Biét rang 13i suét trong sudt thoi gian 6ng An giri khong thay d6i
A. 800.(1,005)'" - 72 (tridu ddng). B. 1200- 400.(1,005)"” (triéu ddng).

C. 800.(1,005)" - 72 (triéu ddng). D. 1200- 400.(1,005)'" (triéu ddng).

Huwéng din gidi




Cau 47.

Cau 48.

Chon B.
Tir ngay 01 thang 01 nim 2017 dén ngay O1thang 01 nam 2018, dng An guri duoc tron 12
thang.
Goi @ 1a sb tién ban dau, 7 1a l4i suat hang thang, 7 1a sé thang giri, X 1 sb tién rat ra hang
thang, P, 1a s tién con lai sau 7 thang.
Khi giri duge tron 1 thang, sau khi rit s6 tién 1a X, s tién con lai 1a:
P =a+ar- x=a(r+1)- x =ad - x,d =r+1
Khi giri dugc tron 2 thang, sau khi rat s tién 1a *, s6 tién con lai 1a:
d’ -1
d-1-
Khi giri dugc tron 3 thang, sau khi rut sb tién 1a ¥, sb tién con lai la:
d’-1
d-1
Tuong tu, khi gui dugc tron 7 thang, sau khi rat s6 tién 1a ¥, s tién con lai la:
P =ad" - x a1 .
d-1
Ap dung voi a =800 triu, » =0,5%, n =12, x =6 triéu, s6 tién con lai cita ong An la:
1,005 -1

P,=PR+Pr-x=ad’ - x(d+1) =ad’ - x -

P, =P, +Pr- x =ad’ - x(d*+d +1)=ad’- x -

P, =800.(1,005)" - 6 - =800.(1,005)" - 1200.(1,005™ - 1) =1200- 400.1,005"

(triéu dong).

(NGO QUYEN) Ngay 01 thang 6 nim 2016 6ng An dem mot ti dong glri vao ngan hang voi
131 suat 0.5% mot thang. Tir d0, ¢t tron mdi thang ong dén ngan hang rat 4 triéu dé chi tiéu cho
gia dinh. Hoi dén ngay 01 thang 6 nam 2017, sau khi rit tién, s6 tién tiét kiém cta ong An con
lai 1a bao nhiéu? Biét rang 14i suét trong sudt thoi gian ong An giri khong thay doi.

A. 200.(1.005)” +800 (tricu ddng). B. 1000.(1.005)” - 48 (triéu ddng).

C. 200.(1.005)" +800 (tri¢u ddng). D. 1000.(1.005)'" - 48 (tridu dong).
Huéng din giai
Chon B.
S6 tién giri ban dau 14 1000 (tri¢u dong)
S6 tién tiét kiém cua 6ng An sau thang thtr n 1a: 1000.(1+0.005)" (triéu dong).
Ké tir ngdy giri cr tron mdi thang ong dén ngan hang rat 4 tridu, vy sb tién cia 6ng An sau 12
thang 1a 1000.(1.005)” - 48 (triéu déng).

(HAI BA TRUNG) Mot nguoi 1an dau giri ngan hang 100 triéu dong voi ki han 3 thang, 14
suat 3% cua mot quy va ldi ting quy s& duoc nhap vao von (hinh thirc 1i kép). Sau diung 6
thang, nguoi d6 gui thém 100 tridu dong véi ki han va 1ai sudt nhu trude d6. Tong sb tién
ngudi d6 nhan dugc 1 ndm ké tir khi giri thém tién 1an hai s& gan voi két qua nao sau day?
A. 232 triéu. B. 262 triéu. C. 313 triéu. D. 219 triéu.

Huéng din giai
Chon A.
Cong thirc tinh 13i sudt kép 1a 4 =a(1+r)".
Trong d6 @ 1a sd tién giri vao ban dau, 7 14 13i suat cia mot ki han (c6 thé 1a thang; quy; nam),
n la ki han.




Cau 49.

Cau 50.

Sau 1 ndm ké tir khi giri thém tién 1an hai thi 100 tridu giri 1an dau dugc giri 1a 18 thang, twong
g v6i 6 quy. Khi d6 s6 tién thu duogc ca gde va 13i caa 100 tridu giri 1an dau 1a

6
4, =100 1+i] (triéu).
100

Sau 1 nam ké tir khi gri thém tién 1an hai thi 100 triéu giri 1an hai duoc guri 1a 12 thang, twong
g v6i 4 quy. Khi d6 s6 tién thu dugc ca gde va 1di caa 100 tridu giri 1an hai 1a
4

3 .
A, =100| 1+—| (triéu).
2 ™ (tricu)
Vay tong s6 tién ngudi d6 nhan duoc 1 nam ké tir khi giri thém tién 1an hai 1a
6 4
A=4+4, =100 I+ | 4100[ 14— ~232 tridu.
100 100

(TT DIEU HIEN) Thay Dong giri tong cong 320 triéu dong & hai ngén hang X va Y theo
phuong thirc 14i kép. S6 tién thir nhat giri & ngan hang X voi 13i suat 2,1% mot quy trong thoi
gian 15 thang. S tién con lai giri & ngan hang Y véi ldi sudt 0,73% mot thang trong thoi gian
9 thang. Tong tién 1ai dat dugc ¢ hai ngan hang 1a 27 507 768,13 ddng (chua lam tron). Hoi
s6 tién Thay Pong giri 1an luot & ngan hang X va Y 1a bao nhiéu?

A. 140 tri¢u va 180 triu. B. 120 tri¢u va 200 triéu.

C. 200 triéu va 120 triéu. D. 180 triéu va 140 triéu.

Huéng din giai
Chon A.
Goi s6 tién Thay Dong giri ¢ hai ngan hang X va Y lan lugtla X, ¥ (triéu)
Theo gia thiét x +y =320.10° (1)
= Tong sd tién ca von 1an 14i nhan dugc ¢ ngan hang X sau 15 thang (5 quy) la

A=x(1+0,021) =x(1,021)
=S4 lai sau 15 thing la 7, =x(1,021)' - x =x|(1,021)'- 1
» Tong s tién ca von 14n 13i nhan duoc & ngén hang Y sau 9 thang la
B =y(1+0,0073) =y(1,0073)
=S4 lai sau 9 thing la 7, =»(1,0073) - y =|(,0073)'- 1|
Theo gié thiée x| (1,021)' - 1) +»[(,0073)' - 1] =27 507 768,13 (2)

x ~140

Tir (1) va (2) = {y g0

(PHAN PINH PHUNG) Mot nguoi giri tién tiét kiém 200 triéu dong vao mot ngan hang véi
ky han mot nam va 1ai suit 8,25% mot niam, theo thé thirc 13i kép. Sau 3 nim tdng sd tién ca
gbc va 1ai nguoi d6 nhan duoc 1a (lam tron dén hang nghin)
A. 124,750 tri¢u dong. B. 253,696 trigu dong.
C. 250,236 tri¢u dong. D. 224,750 triéu ddng.

Huéng din giai
Chon B.




Cau 51.

Cau 52.

Cau 53.

S6 tién nguoi giri nhan duoc sau 3 nam ca gbe 1an 13i 1a S, =200(1 +8,25%)° =253,696 triéu
dong.
(CHUYEN QUANG TRUNG) Mot nguoi giri 15 triéu dong vao ngan hang theo thé thirc 13i
kép ky han mét quy véi 13i suat 1,65% mot quy. Hoi sau bao lau nguoi d6 co dugce it nhit 20
triéu déng (ca von 1an 13i) tir sb vén ban dau? (Gia st 141 suat khong thay doi)
A. 4 nam 1 quy B. 4 ndm 2 quy C. 4 nam 3 quy D. 5 ndm

Huéng din giai
Chon A

S6 tién ctia nguoi 4y sau 7 ky hanla 7 =15| 1+

1,65]”
100 | -

n

>20= n>log s
1+
100

1,65 4

1+

Theo dé bai, ta ¢6 15 ~17,56

(TIEN LANG) Pé dau tu du an trong rau sach theo cong nghé méi, 6ng An da lam hop dong
xin vay von ngin hang véi sb tién 800 triéu dong voi 1ai sudt x% /ndm , diéu kién kém theo
ctia hop dong 1a sb tién 13i thang trudc s& duoc tinh 1am vén dé sinh 13i cho thang sau. Sau hai
nam thanh cong véi du an rau sach ciia minh, 6ng An da thanh toan hop dong ngan hang sé tién
1a 1.058 triéu dong. Hoi 13i suat trong hop dong gitta 6ng An va ngin hang 1a bao nhiéu?
A. 13%/ nam . B. 14%/ nam . C. 12%/ nam . D. 15%/nam .

Huwéng din giai
Chon D.
Cong thuc tinh tién vay lai kép 7, =a (1+x)" .

, £ A b U . I T
Trong d6 a: so tién vay ban dau, x: 1ai suat x%/nam, n:s6 ndm = yx :n/i -
a

1058

Vay x = -1 =0,15 tirc 1a 15%/ nam

(TT DIEU HIEN) Mot nguoi c6 sb tién 1a 20.000.000 dong dem gui tiét kiém loai ky han 6
thang vao ngan hang véi 13i suat 8,5%/nam. Vay sau thoi gian 5 nim 8 thang, ngudi 6 nhan
dugc tong sb tién ca von 1an 13i 1a bao nhiéu (sb tién duoc 1am tron dén 100 dong). Biét rang
ngudi d6 khong rat ca von 1an 13i tit ca cac dinh ky trude va néu rat trude thoi han thi ngan
hang tra 13i suét theo loai khong ky han 0,01% mét ngay. (1 thang tinh 30 ngay).

A déng. B déng. C. dong. D.

* 31.802.700 * 30.802.700 dong.

32.802.700 33.802.700
Huwéng din giai
Chon A.

. 8,5
Lai suat 8,5%/ ndm twong (g voi ’7%/ 6 thang.

D6i 5 ndm 8 thang bang 11x6 thang +2 thang. Ap dung cong thic tinh 13i suat P, =P(1+7)’
11

83 1" _31.613.071.66 dong.

S6 tién dugc linh sau 5 nam 6 thang 14 2, =20.000.000 4255

Do hai thang con lai rat trude han nén 13i suét 1a 0,01% mot ngay.




L 0.01 X
Suy ra so tién dugc linh 1a 7 =5, +PM.W.6O ~31.802.700 dong.

Tai liéu dwgrc chia sé béi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com




	

